
 

 

СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 
МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” –  5.11.2011 година 

 

5 клас 
 Време за решаване – 120 минути. 

Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Ако верният отговор е Д), трябва да го 
напишете. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. 
При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 11 и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното 
решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
 

Име……………………………………………………......... училище……...............………… град/село…………........... 

Задача 1. Ако на мястото на * поставим сбора от цифрите на числото 72, стойността на израза  
В = 100 + ((* + 81). 4 + 90): 5 ще бъде: 

A) 190  Б) 400  В) 210  Г) 550  Д) друг отговор 
Задача 2. Три банана и две круши тежат 450 г, а 1 круша и 4 банана тежат колкото 1банан и 2 круши. 
Колко грама тежи една круша?     A) 50  Б) 100       В) 200     Г) 80 Д) друг отговор     
 
Задача 3. Основата на равнобедрен триъгълник е с 3 см по-малка от бедрото на триъгълника.Ако 
обиколката на триъгълника е 111 см, то колко сантиметра е сумата от бедрата му? 

A) 35  Б) 38  В) 72  Г) 76  Д) друг отговор 
Задача 4. Двама бяхме за риба. Нашите риби са с 15 повече от моите, а моите са 6 пъти по-малко от 
нашите. Колко са моите риби? 

A) 6  Б) 5  В) 15  Г) 3  Д) друг отговор 
 
Задача 5. Неизвестното число х в равенството 6 : (5 – 2.(6 – 4:х)) = 6  е: 

A) 2  Б) 4  В) 3  Г) 0  Д) друг отговор    
Задача 6. В книжарница получили 50 маркера, опаковани в кутии по 4 и по 6. Колко са получените 
кутии, ако те са възможно най-много? 

A) 11  Б) 5  В) 12  Г) 15  Д) друг отговор 
Задача 7. Правоъгълник с обиколка 42 см е разделен на два еднакви квадрата. Колко кв.см е лицето му? 

A) 72  Б) 98  В) 216  Г) 343  Д) друг отговор 
 
Задача 8. В едно семейство всеки брат има толкова братя, колкото и сестри, а всяка сестра има два пъти 
повече братя, отколкото сестри. Колко са децата в това семейство? 

A) 5  Б) 4  В) 9  Г) 7  Д) друг отговор 
Задача 9. Колко е 2013 – 2011 + 2009 – 2007 + 2005 – 2003 + ......... + 5 – 3 + 1? 

A) 1007  Б) 1005  В) 1001  Г) 20013 Д) друг отговор 
Задача 10. Сумата на две числа е с 8,1 по-голяма от по-малкото от числата, а разликата е с 3,03 по-
малка от по-голямото от числата. Разликата на двете числа е: 

A) 8,1  Б) 3,03  В) 11,13  Г) 4,8  Д) друг отговор      
 
Задача 11. Квадрат и правоъгълник с дължини на страните естествени числа имат обща страна. Сборът 
от обиколките им е 40 см. Лицето на квадрата е по-голямо от лицето на правоъгълника. Колко кв.см е 
разликата от лицата им? 
 
Задача 12. В зоомагазин има 14 клетки с по една, с по две и с по три птички. Броят на всички птички е 
26. Клетките с по една птичка са толкова на брой, колкото са всички останали клетки. Колко са клетките 
с по една, с по две и с по три птички? 


